Розробка уроку
Тема: Тарас Шевченко. Краса довколишнього світу, природи в поезіях Шевченка,,За сонцем хмаронька пливе», ,,Садок вишневий коло хати»

(5 клас)
Вчитель: Кіналь Г.С.
Тема: Тарас Шевченко. Краса довколишнього світу, природи в поезіях Шевченка,,За сонцем хмаронька пливе», ,,Садок вишневий коло хати»
Мета: удосконалювати навички аналізу поетичних творів, вживання письменником художніх засобів; поглибити поняття про епітет, метафору та порівняння; розвивати вміння висловлювати власні відчуття, емоції, виразно читати вірші; виховувати почуття прекрасного, естетичний смак.
Теорія літератури: тропи (епітет, метафора, порівняння)
Обладнання: портрет Т.Шевченка, репродукції картин Кобзаря та дитячі малюнки за творами Шевченка. Виставка книг про Т.Шевченка,альбом,,Живописна Україна», фонозапис пісень на вірші Шевченка.

Міжпредметні зв’язки: образотворче мистецтво, музичне мистецтво.
I міні-модуль

1. Організаційний момент.

2. Повідомлення теми та очікуваних результатів уроку.

3. Перевірка домашнього завдання. 

· Переказ окремим учнями розділів повісті С.Васильченка,,У бур’янах”.

· ,,Мозковий штурм».

            Характеристика Т.Шевченка в дитинстві за фрагментами повісті,,Широкий шлях».

· Усний твір,,Яким у моїй уяві постає Шевченко у дитинстві».
4. Слово вчителя

Хоч Тарасу Шевченку більшу частину свого свідомого життя довелося перебувати за межами України, він завжди пам’ятав рідний край, серцем тягнувся до нього. Часто згадував чарівну українську природу, щирих людей, пісні, легенди, звичаї.

Навіть сидячи в похмурому петербурзькому казематі чи знаходячись у далекому казахському краї на засланні, він міг, заплющивши очі, уявити квітучий вишневий садочок біля біленької хатини в селі, червону калину над водою, вечірню зорю. Про це він і складав поезії, якими захоплюється вже не одне покоління людей.

ІІ міні-модуль

1. Виразне читання учнем вірша,, За сонцем хмаронька пливе»

2. Словникова робота

Поли - крайні передні частини верхнього одягу. 
Пелена – передня частина спідниці; тканина,щось суцільне.

Оповиє – обволікає, оповиває. 

Того світу – світла.

3. Евристична бесіда

· що описує поет у вірші?(душевний стан героя)

· які кольори ви ,,побачили» у цих поетичних рядках?(червоний, синій, рожевий, сивий)

(учитель звертає увагу на зміну кольорової гами від світлого до темного)

· чи відчувається присутність людини і як?(згадками про матір і дитину; оповідь від першої особи)

· на скільки частин можна поділити вірш? Які настрої відтворює автор в них?

І частина – краса природи на деякий час заспокоює серце поета( зменшені форми іменників, дієслів: хмаронька, спатоньки, годиночку

ІІ частина – передає тривогу, відчуття небезпеки, суму(порівнює туман з ворогом; темні холодні кольори)

ІІІ частина -  передає настрій очікування, надії, сподівання на краще

4. Виразне читання учителем поезії,,Садок вишневий коло хати»

5. Обмін враженнями від вірша

· Яку пору року описано в творі?А яка ваша улюблена пора року?

· Яку пісню могли б співати дівчата,ідучи з поля?

· Як поет описує родину?

· Чому,на вашу думку,донька подає вечеряти?

· Чи є у вірші елементи гумору?Доведіть це?

· Яка частина мови використовується найчастіше?

6. Проблемно-пошукові завдання

· робота в групах(групи по 4 учні)

Завдання для груп: 

І група – аналізує художні засоби, які використав автор у поезії,, За сонцем хмаронька пливе»

ІІ група – аналізує образи(зорові, слухові, нюхові) у поезії ,,Садок вишневий коло хати»

ІІІ група – аналізує художні засоби у поезії ,,Садок вишневий коло хати»

Усі решта учні, не задіяні в групах, складають словничок літературознавчих термінів(метафора, епітет, порівняння, персоніфікація)

ІІІ міні-модуль

1. Гра ,,Шукачі скарбів»

Учні за рядами добирають до слів:
· Епітети(матуся, сонце, край, сад, небо, листя)

· Метафори(хмари, сонце, час, сад, зорі, небо)

· Порівняння(солодке яблуко нагадувало…, сніг так укрив землю, ніби…, у нічному небі далекі сузір’я видавалися…)

2. Гра,,Мікрофон»

Уявна мандрівка в найкращий куточок землі. Учні розповідають про свій улюблений куточок.

3. Музична пауза

Прослуховування пісні,,Садок вишневий коло хати». Учні діляться враженнями і називають пісні на слова Шевченка.
4.Слово вчителя:
Ось і добігає кінця наш урок. Мені дуже хотілося б, щоб він залишив слід у ваших серцях. Щоб Шевченко став для вас ближчим, дорожчим. Багато років відділяє нас від нього, але для нас він завжди живий.

5.Оцінювання знань і вмінь учнів

6. Домашнє завдання.

Вивчити напам’ять поезії,, Садок вишневий коло хати», ,,За сонцем хмаронька пливе»; вивчити визначення термінів ,,порівняння, метафора, епітет»; намалювати ілюстрації до поезій.
